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Slovo
starosty
Milí Jablunkované! 

Poslední měsíc roku je tady a nám 
všem nastává tradiční předvánoč-
ní shon. Stihnout vše, co jsme si 
předsevzali. Z toho našeho lidské-
ho pohledu by bylo nejlepší, kdy-
by všechny nedostatky a nedoděl-
ky zakryla sněhová pokrývka a my 
se v  klidu mohli věnovat pouze 
podstatným věcem v  našich živo-
tech a mezilidských vztazích, a aby 
v nás nastalo smíření se s tím, jak 
jsme nedokonalí.  

Toto úvodní slovo píšu 17. listopa-
du, v  den výročí boje za svobodu 
a demokracii. Je to den, kdy si připo-
mínáme obnovení hodnot, pro kte-
ré bojovali naši předchůdci. V  ta-
kovýchto chvílích bychom si měli 
znovu uvědomit, že svoboda a  de-
mokracie nejsou jen práva, ale i po-

vinnosti. I proto prosím o shovíva-
vost, velkorysost, smířlivost a  po-
koru, aby nedocházelo ještě k větší-
mu rozdělení naší společnosti. Vždy 
vnímejme lidi kolem nás podle činů 
a přístupu k životu, ne podle přístu-
pu k očkování či testování.

Symbolicky jsme také 17.11. sáze-
li stromky v Aleji Dobra v Hrádku. 
Každoročně tam přibydou stromy 
osobností, které v  našem regionu 
zanechaly nesmazatelnou stopu. 
Za Jablunkov tentokrát letos vysa-
dili strom manželé Jana a Petr Sa-
gitariovi, za Písek Karel Kurzysz 
a  za Bystřici známý režisér např. 
„Šumných měst“ Radovan Lipus. 

Téměř na poslední chvíli proběhlo 
i setkání se starosty partnerských 
měst na Trojmezí, abychom zhod-
notili dosavadní spolupráci. Díky 
projektům s  Wislou jsme v  minu-
lém roce vybudovali discgolf, altá-
nek v městském lese a herní prvky 
u  MŠ Školní. S  Kysuckým Novým 
Městem spolupracujeme na projek-
tu Žijeme na Trojmezí, kde se mimo 
jiné setkávají naše děti ze základ-
ních škol.   

Velkou míru tolerance, trpělivosti 
a ohleduplnosti naši občané proká-
zali při stavbě dopravního termi-
nálu, za což všem upřímně děkuji.  
Určitě to stálo za to, terminál bude 
od příštího roku naplno sloužit ne-
jen cestujícím do práce, do školy či 
za nákupy, ale stane se také vstup-
ní bránou do města.

V  listopadu se také sešlo zastupi-
telstvo města. Nezávisle na pří-

slušnosti v  politických stranách 
členové zastupitelstva jednohlas-
ně podpořili rekonstrukci školní 
jídelny a  kuchyně, která by měla 
proběhnout pravděpodobně v roce 
2023. Schválena byla také dota-
ce na park Sanatoria, podpora pro 
IV. vlnu kotlíkových dotací a v ne-
poslední řadě jsme dali zelenou pro 
podání žádosti o dotace na vybave-
ní tříd na ZŠ a  PZŠ v  celkové výši 
10 mil. Kč, kde dotace pokryje 90% 
uznatelných nákladů.

Díky všem členům zastupitelstva!

V  neposlední řadě děkuji za spo-
lupráci dlouholetému veliteli ob-
vodního oddělení Jablunkov npor. 
Mgr. Marku Sikorovi, který odchá-
zí od Policie ČR a  přeji mu hodně 
úspěchů v  osobním i  dalším pro-
fesním životě.

Bohužel nás neobklopují jen ra-
dostné a  příjemné události. V  mi-
nulém měsíci nás zasáhla smutná 
zpráva o  úmrtí bývalého starosty 
Horní Lomné Tomáše Gruszky, kte-
rý patřil k regionálním patriotům. 
Čest jeho památce.

Na Mariánském náměstí se tyčí 
nádherně ozdobený stromek z farní 
zahrady. Symbolizuje příchod nej-
krásnějších svátků v roce, Vánoc. 

Přeji vám požehnaný adventní čas, 
ať je to radostná doba očekávání, 
zklidnění a dobročinnosti.

Vánoční svátky prožijte v  kruhu 
svých nejbližších a  v  roce 2022 ať 
máte pevné zdraví, úspěchy a lásku.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města

Milí čtenáři Jabka,
vzhledem ke kladným ohlasům jsme pro vás znovu připravili stolní kalendář na příští rok.

Tentokrát máme jednu stranu na dva týdny a fotografie jsme získali zdarma od vás, čtenářů. Velmi si toho ce-
níme a děkujeme. Jako tradičně v něm najdete podrobný rozpis svozu odpadů, organizaci školního roku a také 
směny pro zaměstnance třineckých železáren. Termíny veřejných kulturních a sportovních akcí jsme z důvo-
du rychle se měnících protiepidemických opatření vynechali. 

Zdarma bude pro rodinu k vyzvednutí jeden kus v úředních dnech na odboru školství a kultury na jablunkov-
ské radnici od 17.12.2021.

Mgr. Terezie Műllerová,  
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury
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PRINCIPY
Zaplatí-li povinný mezi 28. 10. 2021 a 28. 1. 2022 z 
pohledávky, kde je oprávněným veřejnoprávní subjekt
a dluh je vymáhán soudním exekutorem, jistinu dluhu 
a 908 Kč (poplatek + DPH), odpustí se mu zbytek dluhu.

MILOSTIVÉ LÉTO NA CO SI DÁT POZOR?
• Odpouštění příslušenství se týká pouze exekucí 

vymáhaných soudním exekutorem. Na daňové 
a správní exekuce se milostivé léto nevztahuje! 
Dlužník nesmí být v insolvenci. 

• Milostivé léto je účinné až od 28. 10. 2021. 
Platby exekutorovi před tímto datem budou 
nejspíše použity na úhradu příslušenství, nikoliv 
jistiny! Exekuční srážky nebudou do platby na 
milostivé léto započítány!

• Dlužník musí při platbě výslovně uvést, že chce 
využít institut milostivého léta a vyzývá 
exekutora, aby postupoval dle zákona č. 
286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 25

KTERÝCH VEŘITELŮ SE TO TÝKÁ?
Veřejnoprávním subjektem se pro účely tohoto zákona rozumí:
 Česká republika,
 územní samosprávný celek, včetně městské části nebo městského obvodu nebo městské části hlavního města Prahy,
 státní příspěvková organizace, státní fond, veřejná výzkumná instituce nebo veřejná vysoká škola,
 dobrovolný svazek obcí, regionální rada regionu soudržnosti,
 příspěvková organizace územního samosprávného celku,
 ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem,
 obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním samosprávným celkem,
 státní podnik nebo národní podnik,
 zdravotní pojišťovna, Český rozhlas nebo Česká televize, nebo
 právnická osoba, v níž má stát nebo územní samosprávný celek sám nebo s jinými územními samosprávnými celky většinovou 

majetkovou účast, a to i prostřednictvím jiné právnické osoby (dále jen „veřejnoprávní oprávnění“).

Pozn.: Jsou to např. obce, zdravotní pojišťovny, nemocnice, dopravní podniky, technické služby obcí a měst, ČEZ

Potřebujete poradit, zavolejte na help linku: 770 600 800

POPRVÉ A S VYNIKAJÍCÍM ÚSPĚCHEM!

Skvělé filmy získají své Oscary, re-
staurace Michelinské hvězdy. Svým 
způsobem se soutěží a hodnotí v mno-
ha oborech. Nejinak je tomu i u práv-
nických firem. 

Společnost EPRAVO.CZ vyhlásila vý-
sledky již 14. ročníku firemního žeb-

říčku Právnická firma roku. Záštitu 
nad letošním ročníkem převzalo, 
stejně jako v  minulých letech Mini-
sterstvo spravedlnosti, záštitu nad 
galavečerem pak již tradičně Česká 
advokátní komora. 

Vítěze žebříčku Právnická firma roku 
2021 určila nezávislá skupina hod-
notitelů z řad firem a institucí a rov-
něž zástupci pořádající společnosti 

EPRAVO.CZ, která činnost právníků 
v České republice monitoruje dlouho-
době.

Advokátní kancelář HAJDUK & PART-
NERS s.r.o. je firmou pocházející a pů-
sobící i v našem regionu. Letos se obo-
rového hodnocení účastnila poprvé. 
O to větší je úspěch, kterého dosáhla 
hned ve třech kategoriích, když byla 
zařazena mezi doporučované kance-
láře.

Advokátní kancelář HAJDUK & PART-
NERS s.r.o. byla pro rok 2021 vyhlá-
šena jako doporučovaná kancelář 
v  těchto kategoriích, včetně zvláštní 
kategorie:

•	 Kapitálové trhy 
•	 Trestní právo
•	 Česká firma na mezinárodních tr-

zích.

Advokátní kancelář HAJDUK & PART-
NERS s.r.o. je také právní kanceláří 
města Jablunkova a  o  to víc nás těší 
její úspěch.

Gratulujeme!
T. M.

Zdroj: webové stránky soutěže a firmy
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Komunální odpady města – jak třídíme?
Občané města Jablunkov dosahují nadprůměrných výsledků 
ve třídění! A to již více než 15 let. Za tuto dobu bylo město 
oceněno za dosažené výsledky v  třídění mnoha cenami na 
krajské a i celorepublikové úrovni. Nicméně s ubíhajícím ča-
sem se mění také odpadová legislativa, která stanovuje nové 
a přísnější limity pro nakládání s odpadem. Rok 2021 je prv-
ním rokem platnosti nového zákona o odpadech, který zavá-
dí nové ukazatele a cíle pro komunální odpady. Jaké to jsou? 
Je to například stanovení směsného (zbytkového) komunál-
ního odpadu z černých popelnic a objemného odpadu uklá-
daných na skládku za stávající cenu 500 Kč/1 tunu. Na rok 
2021 je to 200 kg na občana a na každý další je to každoročně 
méně o 10 kg než rok předchozí, viz tabulka č.1.

Město proto hledá ve svém odpadovém hospodářství další 
rezervy, které mu pomůžou plnit dané limity. Jedním z kro-
ků bylo se podívat blíže, co se nachází ve zbytkovém odpadu 
v  popelových nádobách. Město s  TS-technickými službami 
a.s. a hnutím Arnika provedla rozbor 110 l nádob z rodin-
né zástavby a 1100 l nádob z panelové zástavby.  Byly na-
mátkově vybrány 3 popelnice z lokality Žihla a 3 nádoby ze 
sídliště centrum. A výsledky byly překvapující. V nádobách 
z rodinných domů bylo ¾ váhy dobře vytříděno a jenom ¼ 
by se dala ještě dále dotřídit. Naopak u bytových domů byla 
situace jiná, kde méně než ½ odpadů byla dobře vytříděná 
a zbylé množství se dalo ještě vytřídit. Této akce město ve 
spolupráci se školami rovněž využilo k prohlídce sběrného 
dvora Jablunkov a jeho techniky pro děti 1. stupně. Video ze 
třídění naleznete na adrese - oficiální stránky města www.
jablunkov.cz  >  nejčastěji hledáte >  odpady > aktuality, 
články, informace > rozbor odpadů z popelnic a kontejnerů 
(video)) https://www.jablunkov.cz/assets/File.ashx?id_or-
g=5630&id_dokumenty=9309 

Podrobně výsledky rozboru ukazují následující grafy.

Město v letošním roce těsně dosáhne množství 200 kg na ob-
čana, které uloží za cenu 500 Kč/t na skládce. Nicméně další 
roky musí tento objem neustále snižovat, jinak bude platit za 
ukládaní odpadu nad limit uvedený v tabulce č. 1 mnohem 
více, viz tabulka č.2.

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Množství 
odpadu na 
obyvatele 

v kg

200 190 180 170 160 150 140 130 120

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Sazba 
poplatku 

za ukládání 
odpadů  

na skládku 
(v Kč/tunu)

800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850

Tabulka č.1

Tabulka č.2

Město se proto v budoucnu zaměří na posílení počtu nádob 
na sběr skla v rodinné zástavbě a posílení nádob na biood-
pad v panelové zástavbě. A bude neustále se snažit přesvěd-
čovat své občany, aby třídily. K tomu jim bude samozřejmě 
vytvářet co nejlepší podmínky. Město v současnosti uvažuje 
nad zřízením centra re-use, což je možnost opětovného po-
užití věcí, které mohou dále lidem posloužit a neskončit tak 
na skládce. Město také hledá nové kapacity na bioodpad, na 
komunitní kompostování. Bohužel však naráží na problémy 
s umístěním, což snad v blízké budoucnosti vyřeší .
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Srážkové vody

Povodňový plán

Město Jablunkov získalo dotaci na 
zpracování Studie řešení nakládá-
ní se srážkovými vodami v  k. ú. Jab-
lunkov z  rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje v rámci programu s názvem 
Podpora návrhu řešení nakládání 
s vodami na území, příp. části území, 
obce. Celkové náklady projektu činí 
670,6 tis.  Kč, přičemž výše dotace je 
400 tis. Kč. Studie byla zpracovaná 
v  letech 2020-2021 společností VIVA 
PROJEKT, s.r.o.

V  rámci projektu s  názvem Obno-
va podlah v  budově radnice, kte-
rý byl podpořen z  Programu obnovy 

kulturních památek a  památkově 
chráněných nemovitostí v  Moravsko-
slezském kraji na rok 2021, došlo k ob-
nově vlysových podlah ve dvou míst-
nostech historické budovy radnice. 
Obnovu podlah provedla firma Milan 
Holec, Stavební firma s.r.o. Celkové ná-
klady projektu činí 187,4 tis. Kč, při-
čemž výše dotace je 93,7 tis. Kč. 

Odbor SMaRM, MěÚ Jablunkov

Město Jablunkov získalo dotaci ve výši 
554,7 tis. Kč z Ministerstva životního 
prostředí na realizaci projektu s  ná-
zvem Digitální povodňový plán měs-
ta a  ORP Jablunkov, přičemž celkové 
náklady projektu činí 652 tis. Kč. Díky 
realizaci projektu vznikly dokumenty 
napomáhající povodňovým orgánům 
řídit povodňové události a  snížit ná-
sledky povodní. 

Odbor ŽPaZ, MěÚ Jablunkov

Učitelské povolání vyžaduje zvlá-
dat empatii, asertivitu, improvizaci 
a  kreativitu. Všechny tyto vlastnosti 
pedagogů naší školy bohatě prověřu-
je současná pandemie COVID_19. Rok 
chystáme výzdobu školy, plánujeme 
aktivity pro děti, připravujeme se na 
návštěvy veřejnosti ve škole, nacviču-
jeme program, kniha historiků Muzea 
Těšínska se již tiskne, jejich výstava je 
nainstalována ve škole… 

Bohužel současná epidemiologická si-
tuace nás nutí vše kromě aktivit pro 
žáky ve škole odložit na lepší a zdra-
vější časy. Kdy to bude, nerozhoduje-
me my, ale věřte, že při prvním mož-
ném termínu vše naplánované usku-
tečníme. 

Přejeme vám, abyste strávili klidné 
Vánoce v kruhu svých blízkých a těší-
me se na lepší časy.

Pavel Kantor, ředitel školy

Století českého školství v Jablunkově
připraveno. odloženo!

Veletrh  
sportovních aktivit 

v ORP Jablunkov

První konference 
o  sportu pod ná-
zvem Veletrh spor-
tovních aktivit v  rámci ORP Jab-
lunkov se konala dne 26. 10. 2021 
a  byla organizována v  rámci rea-
lizace projektu MAP pro ORP Jab-
lunkov II (reg. č.: CZ.02.3.68/0.0/0
.0/17_047/0009093). 

Pozvání přijali zástupci sportov-
ních klubů, spolků, ředitelé ZŠ, 
DDM, učitelé, dále zástupci Ná-
rodní sportovní agentury a České 
unie sportu.

Cílem konference bylo sdílení 
zkušeností z  práce s  dětmi, žáky 
a  mládeží v  oblasti sportovních 
aktivit, inspirace do další činnos-
ti, získání informací o možnostech 
zkvalitnění práce, díky projektům 
a  zdrojům financování, příprava 
společného projektu pro rozvoj 
sportovních aktivit, který by mohl 
být jakousi formou náborové akce 
pro kluby.

Zástupci sportovních klubů, ve 
kterých se děti a mládež učí zákla-
dům sportů jako je fotbal, florbal, 
běžecké a sjezdové lyžování, atle-
tika, řeckořímský zápas, prezen-
tovali náplň své činnosti, poděli-
li se o zkušenosti s prací s dětmi 
a  mládeží a  informovali o  úspě-
ších, kterých dosáhli. Zajímavá 
byla rovněž sekce, ve které učite-
lé tělesné výchovy a  ředitel DDM 
Jablunkov sdíleli své zkušenosti 
v oblasti školního sportu.

Součástí konference byla i  před-
náška zástupců Národní sportovní 
agentury a České unie sportu, kteří 
informovali přítomné o  možnosti 
financování své činnosti prostřed-
nictvím projektů a grantů.

Účastníci se dohodli, že společně 
připraví sportovní akci pro děti 
a  jejich rodiče, která bude propa-
gací a oslavou sportu a zároveň by 
mohla přivést více dětí k  pohybu 
a zdravému životnímu stylu.

Mgr. Irena Gomolová
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Město Jablunkov podpořilo údržbu parku sanatoria

Obnova a založení sídelní zeleně

Město Jablunkov darovalo jablunkov-
skému sanatoriu finanční dotaci ve 
výši 20.000,- Kč účelově vázanou na 
výdaje spojené s údržbou jeho parku. 

V minulých letech v důsledku kůrov-
cové kalamity zde proběhlo poměr-
ně masivní kacení. Pařezy, které po 
kacení zůstaly, značně komplikovaly 
následnou údržbu prostoru. Z uvede-
ného důvodu byla větší část městské 
dotace použitá na frézování pařezů. 
Za zbývající prostředky byly odstra-
něny pařezy ze stromů vyvrácených 
větrem a  následně urovnán terén. 
Takto upravené plochy jsou připrave-
ny na nové výsadby.

Závěrem je možno konstatovat, že fi-
nanční dotace města umožnila o kou-
sek rozšířit intenzivně udržovanou 
plochu a  přispěla tak ke zvelebení 
jedné z největších atrakcí Jablunkova, 
tj. parku sanatoria.  

Ing. Jan Zawada, MBA

Ministerstvo životního prostředí finančně podpořilo pro-
jekt města Jablunkov s názvem Obnova a založení sídelní 
zeleně na území města Jablunkov částkou 1,9 mil. Kč, při-
čemž celkové náklady činí 3,2 mil. Kč. V  rámci projektu 
došlo v letech 2020 a 2021 k odstranění, ošetření a výsad-
bě dřevin, výsadbě cibulovin, založení trávníku a instalaci 
mobiliáře ve dvou lokalitách zvaných Folvarček a Bejrut. 
Součástí projektu je také následná dvouletá péče o zeleň.

Tento projekt byl rovněž spolufinancován Státním fondem 
životního prostředí České republiky na základě rozhodnutí 
ministra životního prostředí. 

Odbor ŽPaZ, MěÚ Jablunkov
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Vážení občané,

už v  minulosti jsem psala o  tom, 
že v  našem kraji se pořádá soutěž 
Knihovnická K2 a jsou oceňovány buď 
nejlepší knihovny či knihovníci. Na 
soutěži Knihovnická K2 spolupracuje 
s Moravskoslezským krajem i Morav-
skoslezská vědecká knihovna v Ostra-
vě. Je vyhlašována od roku 2015 a oce-
nění je předáváno u příležitosti Týdne 
knihoven, který probíhá každoročně 
vždy první týden v  říjnu. V  letošním 
ročníku bylo na cenu navrženo celkem 
9 knihoven v regionu. Vítězem soutěže 
Knihovnická K2 se v tomto roce stala 
Knihovna Třinec. Jsem moc ráda, že 
nejvyšší ocenění pro nejlepší knihov-

nu obdržela právě Knihovna Třinec za 
dlouholetou kvalitní a  systematickou 
práci s dětmi a mladými lidmi a  také 
za mimořádné aktivity v době pande-
mie. Stačí si připomenout, jak omeze-
ný byl kulturní a  společenský život. 
Prostřednictvím moderních techno-
logií zůstávaly mnohé knihovny se 
svými klienty ve spojení a sehrály tak 
v tomto náročném období velmi důle-
žitou úlohu. Vítězná knihovna získala 
finanční dar v hodnotě 50 000 Kč.

Mohlo vás také zajímat, že Jablun-
kovské sanatorium je po další rekon-
strukci. Celkové náklady projektu, 
včetně vybavení, byly vyčísleny na 
22 milionů korun, které sanatoriu 

poskytl Moravskoslezský kraj. Jab-
lunkovské sanatorium využívají do-
spělí pacienti pro zotavení po plicních 
onemocněních. Nabízí také postcovi-
dovou péči lidem, které trápí dlouho-
dobé potíže po prodělané těžké formě 
onemocnění Covid-19. Tito pacienti 
zde podstupují intenzivní fyziote-
rapii pro zlepšení dechových funkcí 
i  celkové kondice. Rekonstrukce byla 
rozdělena do dvou etap. První etapa 
byla dokončena v  roce 2018 a  týkala 
se 2.  podlaží. Práce na druhé etapě, 
která řešila třetí podlaží, skončily na 
konci září tohoto roku. Nyní tak má sa-
natorium kompletně zrekonstruované 
jedno ze dvou křídel budovy. Aktuálně 
dokončená rekonstrukce zahrnovala 
výměnu oken a  prosklené stěny pro 
východ na lodžii. V  celém patře jsou 
teď nové vinylové podlahy, změn se 
dočkalo také jeho dispoziční uspořá-
dání. Rekonstrukcí vzniklo 14 pokojů 
pro celkem 35 osob, polovina pokojů je 
dvojlůžkových, polovina třílůžkových. 
Zásadní změnou bylo vybudování no-
vých sociálních zařízení, takže každé 
dva pokoje nyní sdílí koupelnu s  toa-
letou. Větší pohodlí mají nejen klienti 
sanatoria, ale také jeho zaměstnanci. 
Celkové náklady stavby činily 21 mi-
lionů korun, další milion stálo vyba-
vení. Tyto prostředky sanatoriu po-
skytl Moravskoslezský kraj ze svého 
rozpočtu a  zhotovitelem stavby byla 
firma IPS Třinec.

Je poslední měsíc v roce, přichází čas 
adventu a já bych vám ráda všem po-
přála krásné vánoční svátky strávené 
v kruhu nejbližších, bohatého Ježíška, 
ať se vám splní všechna přání a příš-
tí rok bude pro vás všechny úspěšný 
a plný radosti. Mějte se krásně!

Kateřina Chybidziurová, 
 člen zastupitelstva 

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje

Žadatel musí v nemovitosti, kde proběhne výměna zdroje tepla, trvale bydlet. Pokud zde nemá trvalý 
pobyt, doloží čestné prohlášení, že má v nemovitosti bydliště. Roční čistý příjem žadatele a všech osob 
žijících v nemovitosti nesmí být v průměru vyšší než 170 900 Kč na 1 osobu za rok 2020 (u dětí a studentů 
do 26 let je počítáno s nulovým příjmem). 
Příjmy se nedokládají v případě, že k datu podání žádosti o kotlíkovou dotaci: 
-  žadatel a všechny osoby žijící v nemovitosti pobírají starobní nebo invalidní důchod 3. stupně,  
-  žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let a je jediným vlastníkem nemovitosti, 
- žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti o podporu pobíral dávky v hmotné nouzi 

nebo příspěvek na bydlení (není nutné po celou dobu). 
Z dotace bude možné uplatnit výdaje za výměnu kotle, které vznikly po 1. 1. 2021.  
 

 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz  595 622 355 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický zdroj 
tepla před zákazem provozu starých kotlů v září 2022 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dotace bude poskytována vlastníkům nebo spoluvlastníkům 
rodinných domů, bytů v bytovém domě, nebo trvale 
obývaných staveb pro rodinnou rekreaci, a to formou dotace 
ve výši 95 % ze způsobilých výdajů, nejvýše však: 
 
 

Nový zdroj tepla Podpora 
EU (v Kč) 

Včetně příspěvku  
Moravskoslezského 

kaje (v Kč) 

Tepelné čerpadlo 130 000 137 500 

Kotel na biomasu 
(automatický/ruční)  130 000 137 500 

Plynový 
kondenzační kotel 100 000 107 500 

 

Některé obce a města poskytnou příspěvek ze svého 
rozpočtu, o který se může dotace ještě navýšit. 
 

Moravskoslezský kraj plánuje v polovině 
příštího roku vyhlášení 4. výzvy k podá-
vání žádostí o kotlíkovou dotaci. Aby 
mohl občanům dotaci na nový zdroj tepla 
poskytnout a výzvu vyhlásit, musí 
prokázat jejich zájem. 
 

Je potřeba, aby zájemci o kotlíkovou 
dotaci vyplnili jednoduchý dotazník.  
 

Dotazník najdete na adrese: 
https://1url.cz/@kotliky4 
 

Čím více zájemců se přihlásí, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany 
kraje rozděleno. 
 

V dotazníku vyplníte pouze Vaše osobní 
údaje, místo výměny kotle a typ kotle, 
který si chcete z dotace pořídit (jedná se 
pouze o předpoklad). Vámi zadané údaje 
budou použity výhradně pro účely 
podání krajského projektu na Minister-
stvo životního prostředí. 
 

Budete-li mít zájem, budeme Vám zasílat 
na uvedenou e-mailovou adresu infor-
mace o aktuálním dění (vyhlášení výzvy 
k podání žádosti, termín odeslání žádosti 
v elektronické podobě apod.) 
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Charita Jablunkov poskytuje své služ-
by potřebným již 20 let, letos jsme 
měli příležitost společně oslavit již 
naše druhé kulaté výročí. V průběhu 
našeho působení na Jablunkovsku 
jsme hledali různé způsoby, jak mů-
žeme stále rozšiřovat naše služby 
a pomáhat potřebným a našim obča-
nům na Jablunkovsku i tam, kde naše 
registrované sociální služby nedo-
sáhnou.  Proto jsme pro naše občany 
v  roce 2017 založili Charitní služby 
pro domácnost. Tyto služby využívají 
občané, kteří nemohou využívat naše 
registrované sociální služby, ale přes-
to potřebují naši pomoc např. s úkli-
dem domácnosti, péčí o  zahradu, se-
káním trávy, sklízením uhlí a  dřeva, 
rozvozem obědů, péči o  hrob atd. 

Tyto Charitní služby pro domácnost 
poskytujeme jako hospodářskou čin-
nost, využitím našich služeb rovněž 
podpoříte naši Charitu Jablunkov. 

V  roce 2019 jsme v  návaznosti na 
Charitní služby pro domácnost a  na 
základě potřeb občanů Jablunkov-
ska a  našich klientů, založili rovněž 
v  rámci živnostenského oprávnění 
Charity Jablunkov, Půjčovnu kom-
penzačních pomůcek, kde zapůjčuje-
me různé kompenzační pomůcky do 
domácností v  cel=m  jablunkovském 
regionu. Nyní máme k  dispozici ši-
rokou nabídku pomůcek k  zapůjčení 
např. polohovací postele, antideku-
bitní matrace, invalidní vozíky, cho-
dítka, mobilní koupací vany, sety pro 
mytí hlavy na lůžku, toaletní židle, 
posuvné podložky, polohovací po-
můcky atd.  Nabídku kompenzačních 
pomůcek se stále snažíme rozšiřovat 
a to díky příspěvkům různých nadací, 

které Charitu Jab-
lunkov podporují 
a  také díky jiným 
sponzorům a  dár-
cům. Naší vizí do 
dalších let je stá-
le zkvalitňovat 
a rozvíjet všechny 
naše služby, proto 
např. od letošního 
roku nabízíme na-
ším klientům také 
zdravotní masáže. 

Na závěr chceme 
poděkovat všem, 
kteří nás podpo-
rovali a  podporují, 
bez Vaší pomoci 
a  podpory bychom 
již 20 let nemohli 
pomáhat druhým. 
Moc si toho vážíme.

S  přáním požeh-
naného adventu 
a doby vánoční, za 
celý team Chari-
ty Jablunkov Jana 
Bulavová, vedoucí 
Charitních služeb 
pro domácnost.

Odpady  
v prosinci 

Jako každý rok, i  letos zasahují 
do prosincového svozu odpadu 
vánoční a novoroční svátky.

Proto připomínáme změny kon-
cem prosince 2021:

Komunální odpad: 

úterý   21.12. oblast 1)

středa 22.12. oblast 2)

čtvrtek 23.12. oblast 3)

Papír:

středa 29.12. oblast 1)

čtvrtek 30.12  oblast 2+3)

Sběrný dvůr bude v prosinci na-
posledy otevřený v  úterý 21.12. 
V novém roce bude otevřený od 
úterý 4.1.2022.

Hanzlík Tomáš,  
vedoucí technických služeb

Představujeme Vám  
Charitní služby pro domácnost.
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INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – PROSINEC 2021

�	 Ve čtvrtek 9. prosince 2021 se 
v  15 hod. milé děti vydáme do 
lesa ke krmelci, abychom zvířát-
kům přilepšili na zimu. V  dopro-
vodu pana myslivce si popoví-
dáme o  tom, jak tráví zvěř v  lese 
zimu, kdo se ukládá k  zimnímu 
spánku a  jak my lidé, můžeme 
být lesu a  zvířátkům v  zimě ná-
pomocní. Na akci „JDEME VEN – 
KE K RMELCI“, se můžete přihla-
šovat on-line na našich webových 
stránkách nebo v kanceláři DDM. 
Vstupné 100 Kč. Menší děti mohou 
přijít s doprovodem. 

�	 Chcete si užít zábavné vánoční 
cvičení s prvky jógy? Přijďte mezi 
nás, zveme všechny děti od 4 do 
9 let na speciální „JÓGOVOU LEK-
CI NA TÉMA VÁNOCE“. Zacvičíme 
si v pátek 10. 12. 2021 v DDM Jab-
lunkov od 15 do 17 hodiny. Pro-
táhneme tělíčka a pak si společně 
vyrobíme zdravé vánoční ozdoby. 

Přihlašovat se můžete on-line na 
našich webových stránkách nebo 
v kanceláři DDM. Vstupné 100 Kč. 

�	 Rádi byste si děti vyzkoušely upé-
ct zdravé vánoční cukroví? Tak 
to jsme tady pro Vás.   Přijď-
te si 10.  12. 2021 od 14.30 – 
17.00 hod. upéct zdravou mňam-
ku do DDM, čekají na Vás tvořivé 
dílničky na téma „PEČEME ZDRA-
VÉ VÁNOČNÍ CUKROVÍ“.

�	 V  pátek 17. 12. 2021 v  9 hodin 
se těšíme na „ZIMNÍ TVOŘENÍ 
S NE JMENŠÍMI“. Kromě tvoření 
nás čekají také krátké doprovodné 
pohybové aktivity. Přijďte si mezi 
nás užít předvánoční čas za zvuků 
koled, dětského smíchu a vůně vá-
nočního čaje. Těšíme se na děti od 
2 do 4 let, v doprovodu maminek. 
Přihlašovat se můžete on-line na 
našich webových stránkách nebo 
v kanceláři DDM. Vstupné 100 Kč. 

�	 Zveme všechny kreativní nad-
šence na akci „TVORBA VÁ-
NOČNÍHO STROMEČKU Z  RE-
CYKLOVANÉHO MATERIÁLU“. 
Dílničky proběhnou 16. 12. 2021 
od 15.00  hod. v DDM . Hlaste se 
prosím do 13. 12. 2021 v DDM Jab-
lunkov nebo online přes webové 
stránky DDM. Těšíme se na vás. 

Změna programu akcí 
 je vyhrazena v závislosti na 

aktuálních protiepidemických 
opatřeních.

Těší se na vás 
pracovníci DDM Jablunkov

Bližší informace najdete na 
www.ddmjablunkov.cz

Přihlašování na akce je možné 
online přes webové stránky 

www.ddmjablunkov.cz
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Jak se daří předškolákům v novém školním roce 
2021/2022 v mateřské škole Bezručova

Tento rok paní učitelky ze třídy Motýl-
ků pracují se 17 dětmi, které příští rok 
opustí naši mateřskou školu a nastou-
pí do základní školy. Děti s nástupem 
do základní školy čeká spousta no-
vých věcí, na které je třeba v mateřské 
škole dostatečně připravit.  

Na webových stránkách Ministerstva 
školství lze dohledat desatero pro ro-
diče dětí předškolního věku, kde se 
dočtete, co by mělo takové dítě před-
školního věku umět. 

Paní učitelky ze třídy Motýlků se 
snaží vyplnit čas s  dětmi strávený 
v  mateřské škole, co nejefektivně-
ji. Poskytují dětem jak prostor pro 
spontánní činnosti, kdy se děti rozvíjí 
samostatně a dělají věci, které je doo-
pravdy baví, tak prostor pro řízenou 
činnost, kdy děti pracují převážně ve 
skupinkách a plní úkoly zadané paní 
učitelkou.

První dny v novém školním roce jsme 
zahájili tématem „Vítej v  mateřské 
škole“. Děti byly seznámeny s bezpeč-
ností, pravidly a s novými kamarády. 
Nejvíce děti zaujala výtvarná činnost, 
jak můžete vidět níže. Myslíme si, že 
adaptace nového kolektivu dětí pro-
běhla bez jakýchkoliv komplikací.    

Dále děti spolupracují s  paní uči-
telkou lic. Annou Švecovou ze třídy 
Myšiček, která děti seznamuje s  Ro-
botikou. Děti pracují v  malých sku-
pinkách, kdy se jim může paní uči-
telka individuálně věnovat. Děti jsou 

roboty uchváceny a vyžadují tuto čin-
nost opakovaně.

Na konci září byly děti seznámeny 
s tématem „Doprava“. Získaly přehled 
v  základních dopravních značkách, 
umí vyjmenovat dopravní prostřed-
ky, ví jak bezpečně přejít přechod pro 
chodce a  celkově jak se chovat v  do-
pravním prostředí. Děti měly mož-
nost navštívit dopravní hřiště u  zá-
kladní školy. 

První místo na mezinárodním turnaji  
v polském Gogolině

V  sobotu 30.10.2021 naši nejmladší 
žáci startovali na svém prvním tur-
naji v Novém Jičíně. Naprostá většina 
z nich, ročníky narození 2013 a 2014 
vybojovala velmi dobrá utkání a uká-
zali svůj zápasnický talent.

Ve váze do 25 kg třemi lopatkovými 
vítězstvími vybojoval 1. místo Raš-
ka Filip, 2. místo s dvěma vítězstvími 
Szkawraniok Matěj. 

Ve váze do 28 kg 2. místo Byrtus Ště-
pán 3 vítězství, 3. místo Sikora Samu-
el 2 vítězství. Ve váze do 34 kg 2. mís-
to Przepiorová Terezka 1 vítězství.

Na základě pozvání družebního 
města Gogolina jsme odjeli v  pá-
tek 12.11.2021 na „IX MIEDZYNA-
RODOWY MEMORIAL im. HENRYKA 
WOLOSZYNA“ v Gogolinie. Startovali 
tam kromě polských závodníků i  zá-

vodníci České repub-
liky a Ukrajiny.

Výkonnostně byl ten-
to turnaj náročněj-
ší a  mezi 140 startu-
jícími žáky si nejlépe 
vedl ve váze do 25 kg 
Raška Filip, když tře-
mi lopatkovými ví-
tězstvími vybojo-
val 1.místo, do 64 kg 
3.  místo Ryšavý Ma-
těj, jedno vítězství 

a  také 3. místo Štěpán Byrtus, jedno 
vítězství.

Na turnaji ještě starovali Raška Do-
minik, Sikora Samuel, Kačmařík 
Adam a Marszalková Veronika. Všich-
ni naši žáci předvedli velmi dobrá 
utkání a  ukázali své možnosti, které 
jsou příslibem do budoucnosti.

V zářijovém čísle „Jabko“ jsme vás in-
formovali o zásadní změně, když jsme 
kroužek ř. ř. zápasu DDM Jablunkov 
přeměnili na klasický sportovní oddíl 
SK Zápas Jablunkov.

Pořád přijímáme žáky 2. až 5. tříd, 
přijďte mezi nás. 

Každé úterý a čtvrtek od 15 hod, tělo-
cvična ZŠ Jablunkov.

Kontaktní číslo na trenéra 
6080428314

Bojko Josef, trenér
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Předškolní děti a ne jen ty pravidelně 
navštěvují Dům dětí a  mládeže, kde 
mají hodinu polytechniky pod vede-
ním pana ředitele pana Mgr. Václava 
Pospíšila a pana Vladislava Hrankaye. 
Děti pracují se dřevem a za pomoci pil-
ky, vrtačky, pilníku, šroubováku, smir-
kového papíru či kleští si po každé od-
náší vyrobenou hračku. Další hodinu 
pracují s paní knihovnicí Mgr. Halinou 
Himlar, která u  dětí rozvíjí zejména 
čtenářskou pregramotnost jako je po-
rozumění čtenému textu, celkově vtah 
ke čtení, vyvozování na základě textu 
závěry, slovní zásoba, apod. 

Pro nově narozené občánky si děti 
z  mateřské školy připravily kratič-
ké představení a vystoupily v sále na 
radnici města Jablunkov. Děti byly 
převlečené za čápy a  řešily otázku: 
Jak vlastně vznikne takové miminko? 
Zda ho přinese čáp v uzlíčku nebo zda 
vznikne z velké lásky.  Po vystoupení 
měly děti pro miminka vyrobená přá-
níčka na památku, aby si v  dospělos-
ti připomněly tento významný den. 
V říjnu děti také navštívily Integrova-
ný záchranný systém. Děti měly mož-
nost si prohlédnout prostory městské 
policie, hasičské stanice a  záchranné 
zdravotní služby. Děti byly seznámeny 

s  jednotlivými povoláními. Ví, co 
všechno má na starosti takový policis-
ta, hasič nebo záchranář. Dětem se nej-
více líbilo, když mohly držet hasičskou 
hadici a stříkat z ní vodu nebo mluvit 
do policejní vysílačky. 

K  podzimnímu počasí patří šustění 
křídel draků v  oblacích, proto naše 
mateřská škola uspořádala tradiční 
DRAKIÁDU, které se účastnili nejen 
předškoláci, ale i ostatní děti z mateř-
ské škole. Velkou pochvalu si zaslou-
ží především rodiče, kteří trpělivě 
pomáhali svým dětem s  pouštěním 
draků. Na závěr akce byly děti z celé 
mateřské školy odměněny medailí, 
díky které mohou na tento krásný 
den vzpomínat

V  říjnu jsme také s  dětmi probírali 
téma „Ovoce a zelenina“. Děti umí po-
jmenovat a roztřídit jednotlivou zele-
ninu a ovoce. Vědí proč je pro člověka 
tak důležitá. Téma se také prolínalo 
s návštěvou výstavy ovoce a zeleniny, 
kterou pořádají každoročně členové 
Českého zahrádkářského svazu v Jab-
lunkově. Zároveň jsme s  tímto téma-
tem s dětmi pekli brambory. Děti ráno 
do mateřské školy přinášely brambo-
ry, které jsme společně ukládali na 
plech. Brambory jsme společně zanes-
li do kuchyně, kde jsme je předali paní 
kuchařce, která je dala upéct do trou-
by.  Upečené brambory byly podávaný 
s dipem, který děti samostatně připra-
vily. Brambory jsme si vychutnávali na 
školní podzimní zahradě. 

Poslední téma, které bylo s  dětmi 
probíráno, byl „Les“. Děti pravidelně 
chodily na společné procházky do 
lesa, kde plnily zadané úkoly. Byly 
seznámeny s  pravidly, jak se chovat 
v  lese. Naučily se písničku „V  lese je 
krásně“. Vědí, která zvířátka v  lese 
žijí a, co v  lese roste. Na konci děti 
společně vytvořily z přírodnin imita-
ci lesa pomoci mechu, kamínků, šišek, 
klacíků a listí. 

Kolektiv MŠ 
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Když se kruh se uzavírá
Blíží se čas Vánoc, čas klidu a  rozjí-
mání. A možná taky vzpomínání. Já si 
vzpomínám, že když jsem před pětat-
řiceti lety nastupovala na své první 
pracovní místo – jako učitelka na dru-
hý stupeň základní školy v malé obci 
v  Podkrkonoší, na důchod jsem ani 
nepomyslela. A  ejhle, jen jsem vystří-
dala několik zaměstnání, párkrát se 
přestěhovala, vychovala tři dcery, na-
vařila pár obědů a večeří, upekla mno-
ho koláčů a  … je to tady. Řekla bych, 
že kruh se uzavírá. A je proto snadné 
vrátit se na jeho začátek…  

V  Rudníku u  Vrchlabí potřebovali od 
září 1986 učitelku a  já tehdy sama 
máma s  dvouletou dcerkou hledala 
místo s  bytem. Oboje mi tenkrát na-
bídli, jen to mělo malý háček: Byt měl 
být volný až od listopadu, zatímco do 
školy se nastupovalo poslední srpno-
vý týden. Přišel tedy čas na položení 
otázky: Kam s  ní? Tedy s  tou novou 
účou… Nabízela se pouze jedna mož-
nost, podniková ubytovna místního 
závodu Rubena. Zdálo se, že bych tam 
mohla měsíc dva přežít, ovšem ná-
zor jsem změnila v  momentu, kdy se 
správce jen tak mezi řečí zmínil, že 
tam mají právě ubytovaných dvacet 
mladých Kubánců! 

Poté, co jsem se probrala ze šoku, udě-
lal pan ředitel velkorysé gesto: „Budeš 
bydlet ve škole. Ale proboha, nikomu 
to neříkej! V  kabinetě zeměpisu má 
kolega Pšenička rozkládací křeslo, tak 
tam s  malou chvíli vydržíte,“ dodal. 
Byla jsem rozhodnutá ležet klidně na 
zemi, pod hlavu si strčit globus a při-
krýt se mapou světa. Jen ne společné 
záchodky s partou Kubánců!

Kabinet mě nadchl. Při prvním ohle-
dání jsem sice zjistila, že je společný 
pro zeměpis a  přírodopis, takže se 
mnou moji mrňavou garsoniéru bude 
sdílet také oblíbená školní pomůcka – 
kostra. Ovšem to už mi náladu zkazit 
nemohlo. Sotva se za ředitelem zavře-
ly dveře, začala jsem se „zařizovat“. 
Psací stůl se změnil na jídelní jen tím, 
že jsem ho pokryla novým kanafaso-
vým ubrusem. Z  rozkládacího křesla 
byla díky voňavým peřinám prima 
postel a biologickou pomůcku chrastí-
cí kostmi jsem šoupla za závěs u umý-

vadla a  přehodila jí přes kost pažní 
froté ručník. Zhruba padesátku podle 
mého uvážení nesmyslně rozházených 
map jsem pracně stočila a šikovně na-
rovnala do kamrlíku za kabinetem. 
Pořádně jsem vysmejčila pavučiny 
a školnice Stáňa mi navíc umyla okno. 
Ne že bych to neuměla, ale považovala 
to za svoji povinnost. Hned potom mi 
ukázala ve skříni schovaný jednoplo-
týnkový vařič (jako učitelka jsem bez 
kávy vydržela maximálně 45 minut) 
a  také koupelnu. Trochu mě sice za-
razilo, že se musím jít sprchovat do 
kotelny, kde navíc na hromadě uhlí 
sedělo asi deset koček.  Mžouraly na 

mě dost nepřátelsky a  jakoby jen tak 
ledabyle co chvíli tasily ostré drápky. 
Nicméně sklon k čistotnosti, který mi 
od dětství vštěpovala babička, mi po-
mohl překonat i strach z koček. 

Shrnuto a podtrženo: V kabinetě jsem 
si žila šťastně a  spokojeně zhruba tři 
měsíce, než jsem se mohla nastěhovat 
do bytu. Ovšem nejvíce se z  toho, že 
jsem konečně vytáhla paty, radoval ze-
měpisář Pšenička. Až do konce školní-
ho roku chodil každý den po vyučování 
hledat mapy a dělat si v nich znovu svůj 
léty praxe zaběhnutý (ne)pořádek. 

Dana Ká



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 12/2021

13

Polská ulice
Touto „hólicóm“, jak se v Jablunkově říkalo ulici, se jezdi-
lo z náměstí směrem na Žihlu, Písek, Bukovec, Istebnou, 
Koňakov a  dále, což vysvětluje její název, až do Polska. 
Provoz tu však nebyl velký, protože ti, kteří nepotřebovali 
vjíždět na náměstí, používali k  průjezdu přes Jablunkov 
ulici Mlýnskou, s  níž se ulice Polská spojovala Na bro-
vaře. Zástavba této ulice byla pestrá. Směrem od města 
převládaly budovy patrové, mezi nimi nejhonosnější dům 
čp. 111. Jeho majitelem byl stavitel Richard Klimek, který 
projektoval a stavěl domy v celém Pobeskydí. V této budo-
vě se do roku 1946 nacházela jablunkovská pošta, proto se 
tam také říkalo Na staré poště. 

Zdejší obyvatelstvo bylo různorodé, bydleli tu bohat-
ší kupci zároveň s  drobnými řemeslníky. Vedle náměstí 
v  patrové kamenici vedl obchod s  oděvy Herman Wald-
mann, naproti bydlela druhá rodina jablunkovských Frän-
kelů. V zatáčce stával trochu divný „půldům“ s čp. 100, ve 
kterém šil a spravoval boty švec Jerzy Słowiaczek. Hned 
vedle, s  čp. 101, stával jeden z  nejmalebnějších jablun-
kovských domů. Byl charakteristický svým loubím, které 
podpíraly tři sloupy, a  jednospádovou střechou do ulice. 
Pod jedním loubím hořel věčný oheň a stál tam Jan Nepo-
mucký, jeden z více než dvaceti jablunkovských svatých. 
Více než stoletá soška vydržela na svém místě až do roku 
1980. V  tomto domě se v  minulosti nacházela pekárna 
Jana Byczańskiego. Říkalo se tam také „Do Wróbliczka“. 

Vedle v sousedství se nalézalo řeznictví Ferdinanda Lipky 
a nedaleko stávala hospoda Františka Kriegla – oblíbená 
zastávka horalů z Istebné, kteří tam vypili nejeden acht-
lík kořalky a vyvolali nejednu hospodskou rvačku.  V Pol-
ské ulici stával také dům pekaře Jana Ruckiego. Ve stě-
ně domu byla umístěna skleněná vitrína s hlavou Krista, 
ověnčenou trnovou korunou. Tento sakrální předmět byl 
neodmyslitelným atributem ulice. 

Těžké je dnes přivolat atmosféru této ulice, zmizely domy, 
v zapomnění odešli lidé. Nevrátí se klidná rána, kdy vyšlo 
za Stožkem slunce a teplými paprsky ozářilo stěny domů. 
V Polské ulici se probouzel den, jeden, druhý, až poslední.

Z dávného Jablunkova

Mgr. Dana Kohutová, odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov
Zdroj: Antoni Szpyrc „Jablunkov“
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Na ZŠ Jablunkov proběhla 
25.října 2021 pro žáky 4. roč-
níků vlastivědná soutěž. Té-
matem bylo „100 let školství 
na Jablunkovsku“. Žáci se nej-
dříve zúčastnili besedy s paní 
Alenou Starou a  Annou Kota-
sovou z Matice Slezské. Dozvě-
děly se spoustu nových a zají-
mavých informací o  tom, jak 
fungovalo školství v  dobách 
minulých. Pro všechny to bylo 
velice zajímavé a poučné. 

Poté byla z každé třídy vybrá-
na dvě čtyřčlenná družstva, 
na která čekal test. Ten vychá-
zel z informací, které  žáci sly-
šeli na předcházející besedě. 

Všichni se moc snažili, každý 
chtěl vyhrát. Na prvním mís-
tě se nakonec umístilo druž-
stvo 4.B třídy ve složení: Nikol 
Smolíková, Karmen Slotová, 
Ota Cieluch a  Vojtěch Kendzi-
or. Gratulujeme!

Velké poděkování patří Matici 
Slezské, která celou akci při-
pravila. Krásné ceny pro všech-
ny soutěžící žáky byly hrazeny 
z grantu města Jablunkova.

Tímto ještě jednou všem dě-
kujeme a  těšíme se na další 
ročník.

Alena Stará

Děti soutěžily

UMÍME TO HEZKY ČESKY?
Pokračujeme v naší, tak trošku „školní“, rubrice. Dnes se zaměříme na chyby ve výrazech jsem a sem. 
Tato dvě slova bývají – zejména mladší generací – často zaměňována, přitom je jejich význam zcela odlišný. 

Jsem 
Sloveso jsem je tvar slovesa být, 1. osoba čísla jednot-
ného v  přítomném čase. Základní význam samotné-
ho slovesa být je existovat či nacházet se na určitém 
místě. 
�	Včera jsem byla na návštěvě u tety. 
�	Jsem tu už od neděle.

Sem
Slovo sem je příslovce a vyjadřuje místo určení. Před-
chází mu zpravidla otázka: kam?

�	Pojď sem. 
�	Dej ty knihy sem. (Kam? Na toto místo.)
			     				  
	 Odbor ŠaK, MěÚ Jablunkov
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Marek Eben
Myšlenky za volantem 

Marek Eben je známý a oblíbený herec, moderátor a hudebník. 
Spolu s  bratry Davidem a  Kryštofem založili hudební skupinu 
Bratři Ebenové. V  roce 1979 vystudoval hudebně-dramatický 
obor Pražské konzervatoře.  V letech 1983–2002 působil ve Stu-
diu Ypsilon. Skládá hudbu a píše texty.  

Kniha Marka Ebena Myšlenky za volantem představuje 
soubor sloupků a fejetonů, které vycházely časopisecky v le-

tech 2014–2020. „Moje zkušenost s podobnými knížkami je taková, že se mi vždycky 
něco líbí a něco zase ne. A byl bych vlastně rád, kdyby v té knížce zbylo jen to, co se 
mi líbí, abych nemusel otravně listovat a přeskakovat to, co se mi nelíbí. Ale nikdy 
jsem neměl to srdce z knížky něco vytrhnout, připadá mi to barbarské. A proto je tato knížka ve formě kro-
užkového bloku, protože z bloku člověk vytrhne list jako nic a nemusí se trápit. Pokud někomu po přečtení 
zbudou jen desky, velice se omlouvám.“

Čtenářský koutek

Robert Bryndza
Propast smrti

Robert Bryndza se narodil v roce 1979 ve městě Lowestoft ve Vel-
ké Británii. Je známý jako autor detektivek. Začal psát ve svých 
13 letech, kdy mu rodiče k Vánocům koupili psací stroj. Vystudo-
val ale herectví na Guilford School of Acting v Londýně. 

Soukromá detektivní kancelář Kate Marshallové a  Trista-
na Harpera má svůj první velký případ. Před dvanácti lety 
odhalila novinářka Joanna Duncanová politický skandál 

a poté záhadně zmizela. Většina lidí už zapomněla, jen Joannina matka stále po své 
dceři pátrá.

Kate a  Tristan vycházejí při svém vyšetřování z  Joanniných složek a  poznámek 
a jdou krok za krokem po jejích stopách. Mezi jejími osobními věcmi odhalí Kate jména dvou mladých mužů, 
kteří také zmizeli.

Když pospojuje poslední dny těchto tří pohřešovaných lidí, Kate si uvědomí, že Joanna pravděpodobně na-
razila na něco mnohem zlověstnějšího, než by kohokoliv napadlo: sériového vraha...

Camilla Läckberg
Nebezpečná hra

Švédská autorka detektivních příběhů. Její knihy byly přelože-
ny do šestadvaceti jazyků a  bylo prodáno 1,5 miliono výtisku. 
Dvě její díla se dočkala ve Švédsku filmového zpracování. Camil-
la Läckberg je označována za jednu z  nejúspěšnějších mladých 
švédských autorek detektivních románů.

Nejvyšší sázkou je život a prohrát můžou všichni. Je silvestr 
a na souostroví nedaleko Stockholmu se snáší noc. Čtyři do-
spívající kamarádi Max, Liv, Anton a  Martina slaví v  domě 

Maxova otce, zatímco jejich rodiče odešli na party do vedlejšího domu. Alkohol teče 
proudem a teenageři z legrace začnou hrát monopoly. A aby to nebyla nuda, trochu 
vylepší pravidla. Začíná to nevinně, ale brzy přituhuje. Na povrch se derou potlačo-
vané city i nejtemnější tajemství a za každý tah ve hře někdo zaplatí.



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 12/2021

16

7 1 9 8 6 5 2 3 4 

6 8 5 4 2 3 1 9 7 

3 2 4 9 1 7 5 6 8 

9 7 3 1 5 8 4 2 6 

4 5 2 7 3 6 8 1 9 

1 6 8 2 9 4 7 5 3 

2 9 7 3 4 1 6 8 5 

8 3 6 5 7 2 9 4 1 

5 4 1 6 8 9 3 7 2 
 

 

3    6   5  

6   9     7 

 9    8    

    8 7 2   

  9    6   

  1 6 3     

   1    7  

5     2   4 

 6   5    1 
 

 

Sudoku
řešení sudoku z čísla 11 / 2021

Vaření
Zapékané špagety 
Vánoce se kvapem blíží a s nimi spous-
ta dobrot. Jistě máte v rodině nějaké 
tradiční jídlo, bez kterého si svátky 
ani nedovedete představit. Než však 
nastane sváteční čas, předkládáme 
vám recept na špagetovou chuťovku.

Na pekáček špaget potřebujeme:
-	 1 balení těstovin

-	 1 větší vepřovou konzervu (případ-
ně 500 g mletého masa)

-	 1 větší cibuli

-	 1 sterilizované lečo (větší)

-	 8 vajec

-	 250 g tvrdého sýra

-	 kečup

-	 sůl, pepř, bylinky dle chuti

-	 máslo nebo sádlo na vymazání 
pekáčku

Postup:
Špagety uvaříme v osolené vodě a ne-
cháme vychladnout. Mezi tím si při-
pravíme směs z  masa a  leča – v  pří-

padě konzervy jen vše promícháme 
dohromady, pokud použijeme mleté 
maso, tak toto krátce podusíme na 
orestované cibulce, osolíme, opepří-
me, přidáme sušené bylinky, které 
máme rádi a rovněž promícháme s le-
čem. Na dno vymazaného pekáčku 
navrstvíme polovinu uvařených šp-
aget, na tu nalejeme směs masa a leča 
a na vrch dáme druhou polovinu šp-
aget. Takto připravené těstoviny za-
lejeme vyšlehanými osolenými vajíč-
ky a vydatně posypeme strouhaným 
sýrem, který můžeme ještě postříkat 
kečupem.

Špagety zapékáme ve vyhřáté trou-
bě na 180 stupňů cca 1 hodinu.  Kdo 
má rád křupavý povrch těstovin, tak 
pekáček nezakrývá, jinak lze péct 
40 min. zakryté pod alobalem a poté 
dopékat již bez zakrytí do zlatova.

Jednoduchá a  dobrá večeře (nebo 
i rychlý oběd), kterou zvládne i jinak 
nevařící manžel. Přeji dobrou chuť .  

Luboš Čmiel,  
místostarosta města
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Kalendárium akcí Jablunkova a okolí – listopad 2021
4. 12. 2021

Jablunkov – Mariánské náměstí
Rozsvícení  

vánočního stromu 2021
Začátek od 16:00

www.jackijablunkov.cz
Pořadatel: JACKi, p.o.

4. 12. 2021 

Mosty u Jablunkova 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš & 

rozsvícení Vánočního stromu
Začátek od 13:00

https://www.gotic.cz/
Pořadatel: GOTIC, p.o.

9. 12. 2021 

Jablunkov – Kino Mír
Trnitá cesta k Dunkerque – 

beseda Petra Majera
Začátek v 17:00

www.jackijablunkov.cz
Pořadatel: JACKi, p.o.

11. 12. 2021 

Jablunkov – sál radnice
Pohádková sobota  

– Popletené Vánoce
Začátek v 17:00

www.jackijablunkov.cz
Pořadatel: JACKi, p.o.

12. 12. 2021 

Jablunkov – Mariánské náměstí
Vánoční jarmark 2021

Začátek od 10:00
www.jackijablunkov.cz

Pořadatel: JACKi, p.o.

12. 12. 2021 

Mosty u Jablunkova - PZKO Kasowy
Adventní cembalový koncert

Začátek od 16:30
https://www.gotic.cz/
Pořadatel: GOTIC, p.o.

12. 12. 2021 

Písečná – Kulturní dům
Adventní koncert  

- Pěvecký sbor IDARED 
a hosté

Začátek v 16:30
Pořadatel: IDARED

16. 12. 2021 

Jablunkov – Kostel Božího Těla
Adventní koncert ZUŠ Jablunkov

Začátek v 16:30
Pořadatel: ZUŠ Jablunkov

19. 12. 2021 

Mosty u Jablunkova – před kostelem
Živý betlém,  

Gorole, vystoupení dětí
začátek bude upřesněn 

(odpolední hodiny)
https://www.gotic.cz/
Pořadatel: GOTIC, p.o.

Uskutečnění akcí  
se odvíjí od aktuálně 

vyhlášených epidemiologických 
opatření. 

Děkujeme za pochopení.
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•
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Pátek

3. 12. 
17:00 hod.

CHLUPÁČCI
USA – animovaný
Pupí a Eda patří do rodu Chlupáčků. Roztomilých, chlupatých zvířá-
tek ve tvaru donutu. V roce 1835 tihle chlupáči poklidně žijí v hoj-
ném počtu na Galapágách. Jenže Eda je věčně nabručený pesimista, 
zatímco jeho sestra Pupí je nezbedná neposeda, která působí zmatek 
kamkoliv přijde. Takže oba moc nezapadají mezi ostatní. Edu a Pupí 
čeká největší dobrodružství jejich života. Musí se pokusit najít ces-
tu zpět v čase, ale hlavně zkusit zachránit svůj druh před zánikem…
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 84 min.

Středa

8. 12. 
v 17:00 hod.  

– SENIOR KINO, 

v 19:30 hod.  
- VEŘEJNOST

ZBOŽŇOVANÝ
CZE – drama, komedie
Uznávaný a všemi oblíbený pediatr Zdeněk jde do důchodu. Celý život 
byl vyhlášeným lékařem nemocnice a nyní se těší na zasloužený odpo-
činek. Ještě víc se však těší jeho rodina – manželka Olga, která se už ne-
může dočkat až o něj bude pečovat, stejně tak jako jeho dcera Zuzana, 
jejíž manželství s Karlem se nedávno rozpadlo.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 99 min.

Pátek

10. 12. 
18:00 hod.

RYCHLE A ZBĚSILE 9
USA – akční
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před svou minulos-
tí. Zjistí to i drsňák Dominic Toretto, kterému osud přihrál do cesty 
nejzáludnějšího nepřítele. Vlastního bratra. Režisér Justin Lin, který 
má zásadní podíl na úspěchu benzínem vonící ságy, natočil další na-
dupaný díl, který opět posouvá hranice možného, platným fyzikál-
ním zákonům navzdory.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 145 min.

Středa 

15. 12. 
v 18:00 hod.

MACHR NA 30 DNŮ
FRA – komedie
Hlavním hrdinou je nemotorný zbabělý mladý policajt Rayane, který 
léta snáší šikanu od svých kolegů. Celý Rayanův život změní mylná dia-
gnóza jeho ošetřujícího lékaře, po které si konečně začne užívat život 
naplno. Seznam toho, co by chtěl mladý policajt zažít, než zemře, jej při-
vede do víru bláznivých zážitků. Po několika zhýralých dnech v Las Ve-
gas dostane nápad, jak oslnit vysněnou ženu Stéphanii a konečně se stát 
hrdinou, kterým celý život toužil být – Ryan se rozhodne rozbít vyhlá-
šenou síť obchodu s drogami. 
Mládeži do 15 let nevhodný
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 87 min.

Pátek

17. 12. 
v 18:00 hod.

LÁSKA NA ŠPIČKÁCH
CZE – komedie, romantický
Příběh romantické komedie je zasazen do malého města a okolí na 
Broumovsku. Dramatická krajina koresponduje s  náladami hlavní 
hrdinky Terezy (36), bývalé primabaleríny Národního divadla, která 
po úrazu skončila kariéru profi tanečnice a přestěhovala se s manže-
lem Petrem a sedmiletou dcerou Maruškou na opuštěný mlýn, který 
zdědila po babičce.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 103 min.

Středa

22. 12. 
18:00 hod.

PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI
CZE – komedie
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, co hledáme a nenalézáme 
jsou vyprávěny s  nadhledem a  okořeněné trefnou situační komikou. 
Samozřejmě nechybí i ta správná dávka nefalšované romantiky a sen-
timentu. 
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 109 min.

Čtvrtek

23. 12. 
v 18:00 hod.

CROODSOVI: NOVÝ VĚK
USA – animovaný, rodinný
Za to, že jsou Croodsovi trochu zaostalí, může nepochybně táta Grug. 
Ten se držel hesla „Všude dobře, v  jeskyni nejlíp“ a  bránil jim tak 
v osobním rozvoji. Když konečně překonali strach a Grugův odpor, 
zjistili Croodsovi, že svět může být báječným místem k životu, když 
máte kliku a narazíte na nějaký ten úrodný a bezpečný plácek.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min

Pondělí

27. 12. 
v 10:00 hod.

PRAČLOVĚK
GBR, FRA – animovaný, dobrodružný, komedie
Příběh se odehrává v dávné době, kdy po naší zemi ještě kráčeli ma-
muti a lidé si vážili svých rodných jeskyní. Dug je typický neohrože-
ný hrdina dosud žijící v celkem poklidně probíhající době kamenné. 
A teď, spolu se svým čtyřnohým přítelem Čenichem, musí zachránit 
svůj kmen a milovaný domov před velkou hrozbou. Vyhraje doba ka-
menná nebo bronzová?

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 88 min.

Středa

29. 12. 
17:00 hod.

MAXINOŽKA 2
BEL – animovaný, rodinný
Adamův tatínek je teď velmi slavný a chce využít svou slávu ke změ-
ně světa. Kontaktuje ho nevládní organizace, aby pomohl chránit 
největší přírodní rezervaci před znečištěním ropnou společností. 
Když táta zmizí, jeho syn, Maxinožka a jeho přátelé udělají vše, co je 
v jeho silách, aby ho našli a zachránili…

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 89 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

PROSINEC 2021

Milí čtenáři Jabka, 

I když nebyl apríl, kopírováním v šablonách se nám 
popletly termíny představení kina v minulém zpra-
vodaji.  Za chybu se omlouváme.

Mgr. T. Műllerová,  
MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury


